



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 8/18/2023

গভর্নর ক্যাথি হোকল

**গভর্নর হোকল ইন্ডিয়ান পয়েন্টের বর্জ্য জলের নিষ্কাশন থেকে হাডসন নদীকে রক্ষা করার জন্য বিলে স্বাক্ষর করেন**

**আইন (S.6893/A.7208) পারমাণবিক শক্তি কেন্দ্রের বিচ্ছিন্নকরণের সাথে সংযোগে নিঃসরণকে সীমাবদ্ধ করে হাডসন নদীকে রক্ষা করবে**

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ আইন (S.6893/A.7208)-কে আইনে স্বাক্ষর করেছেন, যা হাডসন নদীর অঞ্চলের অর্থনৈতিক জীবনীশক্তিকে রক্ষা করার উদ্দেশ্যে হাডসন নদীতে একটি পারমাণবিক শক্তি কেন্দ্রের বাতিল হওয়ার সাথে সম্পর্কিত কোনো রেডিওলজিক্যাল পদার্থের নিষ্কাশনকে সীমাবদ্ধ করার উদ্দেশ্যে।

"হাডসন নদী হল নিউ ইয়র্কের ল্যান্ডমার্কের প্রাকৃতিক সম্পদগুলির একটি, এবং এটিকে সামনের প্রজন্মের জন্য রক্ষা করার জন্য আমাদের একসাথে দাঁড়ানো অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ," **গভর্নর হোকল বলেছেন।** "আমার প্রশাসন এই অঞ্চলের অর্থনৈতিক জীবনীশক্তিকে রক্ষা করতে এবং সেই স্থানীয় সম্প্রদায়গুলির সাথে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করার জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ রয়েছে যারা এই কারণের জন্য এত আবেগের সাথে সমর্থন করেছে।"

আইনটির লক্ষ্য নিউ ইয়র্কের হাডসন ভ্যালি অঞ্চলের সম্প্রদায়গুলিকে সুরক্ষিত করা। প্রশাসন ফেডারেল নিয়ন্ত্রক, হোলটেক, স্থানীয় কর্মকর্তা এবং রাজ্যের ডিকমিশনিং ওভারসাইট বোর্ডের সাথে বর্জ্য জলের নিষ্কাশনের সম্ভাব্য এবং গ্রহণযোগ্য বিকল্পগুলি চিহ্নিত করার জন্য ঘনিষ্ঠভাবে কাজ চালিয়ে যাবে যাতে ইন্ডিয়ান পয়েন্টকে বাতিল করা চালিয়ে যেতে পারে, চাকরিগুলি সংরক্ষণ করা যেতে পারে এবং সাইটটি একটি নিরাপদ, পুঙ্খানুপুঙ্খ, এবং দ্রুত পদ্ধতিতে পরিষ্কার করা যেতে পারে।

**স্টেট সিনেটর পিট হার্কহ্যাম বলেছেন,** "গভর্নর হোকল, সেভ দ্য হাডসন বিলে স্বাক্ষর করার জন্য এবং আমাদের দেশের অন্যতম গুরুত্বপূর্ণ প্রাকৃতিক সম্পদকে রক্ষা করার জন্য আপনাকে ধন্যবাদ। এই ঐতিহাসিক, যুগান্তকারী আইনটি নদীতে তেজস্ক্রিয় বর্জ্য জলের ছেড়ে দেওয়াকে বাধা দেয় এবং এই অঞ্চলের শক্তিশালী অর্থনৈতিক জীবনীশক্তিকে রক্ষা করে। এছাড়াও সেই অনেক বাসিন্দা, পরিবেশবাদী আইনজীবী এবং সহকর্মীদের ধন্যবাদ জানাই যারা এই ফলাফলে পৌঁছানোর জন্য আমাদের সাথে মিলে এত আবেগের সাথে লড়াই করেছেন। প্রচুর পরিশ্রম এবং সহযোগিতার চূড়ান্ত পরিণতি গভর্নর হোকলের সেভ দ্য হাডসন বিলে স্বাক্ষর করা রাজ্যের ইতিহাসে পরিবেশগত বিজয়গুলির মধ্যে একটি। আমরা এই চ্যালেঞ্জের বিকল্প

সমাধানগুলি খুঁজতে এবং ইন্ডিয়ান পয়েন্ট পাওয়ার প্ল্যান্টের সময়মত এবং নিরাপদ ডিকমিশনিং চালিয়ে যেতে সকল স্টেকহোল্ডারদের সাথে কাজ করতে প্রস্তুত।"

**অ্যাসেম্বলির সদস্যা ডানা লেভেনবার্গ বলেছেন,** "এই বিলে স্বাক্ষর করাটা আমার জেলা এবং তার বাইরের অনেক লোকের কাছে স্বাগত খবর হিসেবে এসেছে। আজ আমি এই আইনটি যত্ন সহকারে বিবেচনা করার জন্য গভর্নর হোকল এবং তার অফিসকে এবং তাদের সমর্থনের জন্য ফেডারেল, রাজ্য এবং স্থানীয় পর্যায়ে আমার সহকর্মীদের ধন্যবাদ জানাই। আমি অবিশ্বাস্যভাবে কৃতজ্ঞ সেই সমর্থনকারীদের প্রতি যারা আমাদের আইন প্রণেতাদের পাশাপাশি এই আইনটি পাস করার জন্য কাজ করে অসংখ্য সময় উৎসর্গ করেছেন। হাডসন উপত্যকার অনেক লোক দৃঢ়প্রতিজ্ঞ হয়ে এই লড়াইয়ে অংশ নিয়েছিলেন যে নদীটি আমাদের অঞ্চলকে সংজ্ঞায়িত করে তা রক্ষা করার জন্য, এবং আমরা আগামী বছরগুলিতে ইন্ডিয়ান পয়েন্টের একটি নিরাপদ এবং সফল বাতিলকরণ নিশ্চিত করতে একসাথে কাজ চালিয়ে যাব।"

**প্রতিনিধি জামাল বোম্যান বলেছেন,** "1 মিলিয়ন গ্যালন তেজস্ক্রিয় জল এমন একটি নদীতে ফেলা যা 8 মিলিয়নেরও বেশি মানুষের জন্য একটি বেসিন হোম কখনই কোন বিকল্প নয়। দূষণকারী ফ্যাসিলিটিকে আমাদের সম্প্রদায়গুলির কণ্ঠস্বরকে উপেক্ষা করার অনুমতি দেওয়া উচিত নয় এবং তাদের সম্মতি ছাড়াই বর্জ্য নিষ্পত্তির পরিকল্পনা এগিয়ে নিয়ে যাওয়া উচিত নয়। আমি সন্তুষ্ট যে গভর্নর হোকল নিউ ইয়র্কবাসীদের রক্ষা করার জন্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নিচ্ছেন A7208/S6893 স্বাক্ষর করে বাতিল হওয়া পারমাণবিক প্ল্যান্টগুলিকে হাডসন নদীতে বর্জ্য ফেলা থেকে নিষিদ্ধ করার জন্য। আমাদের সম্প্রদায়গুলির স্বাস্থ্য রক্ষার ক্ষেত্রে আমাদের অবশ্যই সমস্ত সতর্কতা অবলম্বন করতে হবে এবং আমাদের অবশ্যই সর্বদা গণতন্ত্রকে সুবিধার উপরে রাখতে হবে।"

**প্রতিনিধি প্যাট রায়ান বলেছেন,** "খুব দীর্ঘ সময় ধরে, বড় কর্পোরেশনগুলি আমাদের সম্প্রদায়গুলির সুরক্ষার প্রতি নির্লজ্জভাবে অবজ্ঞা করে তাদের বিষাক্ত বর্জ্য হাডসন নদীতে ফেলেছে - তেজস্ক্রিয় বর্জ্য ফেলার হোলটেকের পরিকল্পনা আলাদা ছিল না - যা এখন শেষ হচ্ছে। এই আইনটি হাডসন উপত্যকার পরিবারগুলির জন্য এবং যারা বিরোধিতা করেছেন এবং আমার সাথে এটি বলেছে তাদের জন্য একটি বিশাল বিজয়: যথেষ্ট হয়েছে। আমি বড় কর্পোরেশনগুলিকে দায়বদ্ধ রাখতে চলেছি যাতে হাডসন উপত্যকার সম্প্রদায়গুলি আমাদের প্রাপ্য বিশুদ্ধ জল পায়।"

**প্রতিনিধি মাইক ললার বলেছেন,** "গত আট মাসে, আমি ইন্ডিয়ান পয়েন্টের ডিকমিশন করার অংশ হিসাবে হাডসন নদীতে তেজস্ক্রিয় বর্জ্য জল নিষ্কাশনের পরিকল্পনা সম্পর্কে উদ্দিগ্ন অসংখ্য নির্বাচন-কর্তা, পরিবেশগত সংস্থা এবং স্থানীয় কর্মকর্তাদের কাছ থেকে শুনেছি। আমরা সচেতনতা বাড়াতে এবং বিকল্প সমাধানগুলি খুঁজতে তাদের সাথে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করেছি। যেমন, আমি শুনে আনন্দিত যে গভর্নর হোকল এই নিয়মকে একটি আইনে স্বাক্ষর করেছেন যা ইন্ডিয়ান পয়েন্ট থেকে হাডসন নদীতে তেজস্ক্রিয় বর্জ্য জলের নিষ্কাশনকে রোধ করবে। আমি গভর্নরকে সাইটের বর্জ্য জল নির্মূল করার জন্য একটি পরিবেশগতভাবে নিরাপদ এবং আর্থিকভাবে সঠিক সমাধান নির্ধারণ করার জন্য ফেডারেল, রাজ্য, এবং স্থানীয় কর্মকর্তা, সেই সাথে সংগঠিত শ্রম, স্থানীয় পরিবেশগত কর্মী, এবং হোলটেকের সাথে কাজ করতে দেখার জন্য অপেক্ষারত। হাডসন নদী এবং আমাদের সম্প্রদায়গুলি যেগুলি এটিকে ব্যবহার করে তাদের

রক্ষা করা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ - জড়িত সকলের জন্য একটি কার্যকর সমাধান খুঁজতে আমাদের অবশ্যই একসাথে কাজ করতে হবে।"

**প্রতিনিধি মার্ক মোলিনারো বলেছেন,** "আমি তেজস্ক্রিয় বর্জ্য হাডসন নদীতে ফেলা থেকে রোধ করার এই প্রচেষ্টায় গভর্নরের অংশীদারিত্বকে সাধুবাদ জানাই। আমি কয়েক দশক ধরে হাডসনকে পরিষ্কার করার জন্য লড়াই করেছি। আমরা একধাপ পিছিয়ে যেতে পারি না। এই প্রাকৃতিক সম্পদের সংরক্ষণের জন্য এটি একটি সাধারণ জ্ঞানবোধের পদক্ষেপ।"

**কাউন্টির এক্সিকিউটিভ জর্জ ল্যাটিমার বলেছেন,** "আজ আমাদের মহিমান্বিত হাডসন নদী এবং হাডসন উপত্যকা অঞ্চলকে রক্ষা করার জন্য একটি স্মারক অগ্রগতিকে চিহ্নিত করেছে। এই আইনে স্বাক্ষর করার জন্য আমি গভর্নর ক্যাথি হোকলকে তার নেতৃত্বের জন্য সাধুবাদ জানাই, এবং আমি সিনেটর পিট হার্কহ্যাম এবং অ্যাসেম্বলির সদস্য ডানা লেভেনবার্গকে এই গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপটি চালু করার জন্য ধন্যবাদ জানাই। আজ, আমরা বিরোধিতা করছি এবং হাডসন নদীকে ইন্ডিয়ান পয়েন্টের বাতিলকরণের সময় সম্ভাব্য ক্ষতি থেকে রক্ষা করি অন্য সব বিবেচনার উর্ধ্ব পরিবেশ এবং মানুষের মঙ্গলকে অগ্রাধিকার দিয়ে।"

**কর্তল্যান্ড টাউনের সুপারভাইজার রিচার্ড এইচ. বেকার, এমডি বলেছেন,** "পুরো টাউন অফ কর্তল্যান্ডের প্রতিনিধিত্ব করা টাউন বোর্ড, যেটি ইন্ডিয়ান পয়েন্টের জন্য আয়োজক সম্প্রদায়, তার পক্ষ থেকে আমি গভর্নর হোকল, স্টেট সিনেটর পিটার হার্কহ্যাম এবং অ্যাসেম্বলির সদস্য ডানা লেভেনবার্গকে ধন্যবাদ জানাতে চাই হাডসন নদীতে তেজস্ক্রিয় জলের নিঃসরণকে নিষিদ্ধ করে এমন আইন পাস করার জন্য। সাতটি সম্প্রদায় সহ হাডসন উপত্যকার বেশিরভাগ বাসিন্দা যারা হাডসন নদী থেকে তাদের পানীয় জল গ্রহণ করেন, তারা নদীতে তেজস্ক্রিয় ট্রিটিয়ামের নিঃসরণ নিয়ে উদ্বেগ প্রকাশ করেছেন। যদিও যুক্তি দেওয়া হয়েছে যে ট্রিটিয়াম খুব পাতলা হবে এবং ট্রিটিয়াম একটি নিম্ন-স্তরের তেজস্ক্রিয় পদার্থ, তবুও অধিকাংশ বাসিন্দা দৃঢ়ভাবে বিশ্বাস করেন যে কোনো তেজস্ক্রিয় এক্সপোজার অতিরিক্ত বেশি। শুরু থেকেই, আমরা বিশ্বাস করেছিলাম যে একটি নিরাপদ বিকল্প বিদ্যমান এবং কেবল ট্রিটিয়াম নয়, বরং স্ট্রনটিয়াম এবং অন্যান্য বিষাক্ত রাসায়নিকগুলি ধারণকারী জল দিয়ে নদীকে দূষিত করা লজ্জাজনক হবে। আমরা একটি নিরাপদ বিকল্প খোঁজার জন্য ডিকমিশনিং ওভারসাইট বোর্ড, সেই সাথে হোলটেক, বৈজ্ঞানিক কর্তৃপক্ষ এবং আমাদের পরিবেশগত অংশীদারদের সাথে কাজ করার জন্য উন্মুখ। আমরা কৃতজ্ঞ যে এই আইনটি এটিকে ঘটতে দেবে।"

**হোয়াইট প্লেইনস হাসপাতালের প্রযুক্তিবিদ এবং 1199SEIU সদস্য ডায়ানা ডেলানি বলেছেন,** "30 বছরেরও বেশি সময় ধরে ওয়েস্টচেস্টারের বাসিন্দা হিসাবে হাডসন নদীতে পারমাণবিক বর্জ্য ফেলা হচ্ছে একটি বিশাল উদ্বেগের বিষয়। গভর্নর হোকলের এই আইনে স্বাক্ষর করা এবং আমাদের জল পরিষ্কার এবং সুরক্ষিত রাখা আমাদের সম্প্রদায়, পরিবেশ এবং আমাদের ভবিষ্যতের জন্য একটি জয়লাভ।"

**সিনিক হাডসনের সভাপতি নেড সুলিভান বলেছেন,** "এই অত্যন্তভাবে গুরুত্বপূর্ণ আইন ইন্ডিয়ান পয়েন্টকে ডিকমিশন করার জন্য দায়ী কোম্পানি হলটেক ইন্টারন্যাশনালকে 1 মিলিয়ন গ্যালনের বেশি তেজস্ক্রিয় বর্জ্য জল হাডসন নদীতে ফেলা থেকে বাধা দেবে। বিলটি নিউ ইয়র্কবাসীদের কাছে একটি গুরুত্বপূর্ণ বার্তা পাঠায়: হাডসন নদী আমাদের সম্মিলিত সমৃদ্ধির

উৎস, শিল্প বর্জ্যের ডাম্পিং গ্রাউন্ড নয়। হাডসন উপত্যকার জনগণ গভর্নর হোকলকে হাডসন নদী এবং তাদের স্বাস্থ্য, বিনোদন এবং অর্থনৈতিক সমৃদ্ধির জন্য এটির উপর নির্ভরশীল অনেক সম্প্রদায়ের রক্ষায় তার অব্যাহত, অবিচল নেতৃত্বের জন্য তাদের গভীরতম ধন্যবাদ জানায়। আমরা বিলের স্পনসর অ্যাসেম্বলির সদস্য লেভেনবার্গ, সেনেটর হার্কহ্যাম এবং তাদের সহকর্মী, সেই সাথে রিভারকিপারকে এর উৎসর্গীকৃত এবং অত্যন্ত কার্যকর সমর্থনের জন্য স্বীকৃতি দিই ও সাধুবাদ জানাই।"

**এনভায়রনমেন্টাল অ্যাডভোকেটস NY-এর এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর ভ্যানেসা ফাজানস-টার্নার বলেছেন,** "এনওয়াইরনমেন্টাল অ্যাডভোকেটস NY এবং হাডসন নদীর উপর ভরসা করে এমন অগণিত সম্প্রদায়গুলির পক্ষ থেকে আমি গভর্নর হোকলের প্রতি কৃতজ্ঞতা জানাই। নিউ ইয়র্কবাসীদের সম্মিলিত কণ্ঠস্বর শুনে, তিনি এই নদীর স্বাস্থ্য এবং স্থায়ী উত্তরাধিকার এবং হাডসন উপত্যকা জুড়ে এটি সমর্থন করে এমন প্রাণবন্ত জীবনধারা এবং অর্থনীতিকে উৎসাহের সাথে সমর্থন করেছেন। 'সেভ দ্য হাডসন' আইনে স্বাক্ষর করা শুধুমাত্র ক্ষতিকারক তেজস্ক্রিয় নিঃসরণ প্রতিরোধের জন্য নয় বরং একটি সাইনপোস্ট হিসেবে কাজ করে, যা নিউ ইয়র্কের বাসিন্দাদের জন্য উজ্জ্বল, পরিচ্ছন্ন এবং আরও টেকসই ভবিষ্যতের দিকে এবং এক সময়ে একটি নদী নিয়ে গুরুত্বপূর্ণ জলপথের দিকে নির্দেশ করে।"

**রিভারকিপার প্রেসিডেন্ট ট্রেসি ব্রাউন বলেছেন,** "রিভারকিপার গভর্নর হোকলকে তার নেতৃত্বের জন্য এবং সেই কয়েক হাজার নিউ ইয়র্কবাসীর পক্ষ থেকে পদক্ষেপ নেওয়ার জন্য ধন্যবাদ জানিয়েছেন যারা তাকে ইন্ডিয়ান পয়েন্ট থেকে তেজস্ক্রিয় বর্জ্য জল নিঃসরণ বন্ধ করার জন্য দ্বিদলীয় আইনে স্বাক্ষর করার আহ্বান জানিয়েছেন। এটি একটি সুস্পষ্ট সংকেত পাঠায় যে নিউ ইয়র্ক স্টেট তেজস্ক্রিয় বর্জ্যের ডাম্পিং গ্রাউন্ড হিসাবে হাডসন নদীকে ব্যবহার করা থেকে হোলটেককে প্রতিরোধ করার জন্য নিবেদিত। আমরা এছাড়াও অ্যাসেম্বলির সদস্য ডানা লেভেনবার্গ এবং সিনেট পরিবেশগত সংরক্ষণের চেয়ারম্যান পিট হার্কহ্যামকে ধন্যবাদ জানাই তাদের এই জয়লাভ নিশ্চিত করার জন্য অক্লান্ত প্রচেষ্টার জন্য; আমাদের জোটের অংশীদার যারা বিলের উন্নয়ন ও পাসের ক্ষেত্রে প্রভাবশালী ছিলেন; এবং সংশ্লিষ্ট সম্প্রদায়ের সদস্যরা যারা তাদের বিরোধিতা প্রকাশ করেছেন।"

**ফুড অ্যান্ড ওয়াটার ওয়াচের উত্তর-পূর্ব অঞ্চলের পরিচালক অ্যালেক্স বিউচ্যাম্প বলেছেন,** "গভর্নর হোকল কর্পোরেট দূষণকারীদের কাছে একটি শক্তিশালী সংকেত পাঠাচ্ছেন যে আমাদের জলে শিল্প বর্জ্যের কোনও স্থান নেই। সেভ দ্য হাডসন বিল নিশ্চিত করবে যে হাডসন নদীকে আর একটি বিষাক্ত ডাম্পিং গ্রাউন্ড হিসাবে বিবেচনা করা হবে না যা কর্পোরেট সুবিধার চেয়ে জনস্বাস্থ্য এবং পরিবেশকে অগ্রাধিকার দেয়। হাডসন নদীতে তেজস্ক্রিয় জল ফেলার হোলটেকের পরিকল্পনা শুরু থেকেই বিপজ্জনক ছিল এবং রাজ্য জুড়ে নিউ ইয়র্কবাসীরা দ্রুত শক্তিশালী বিরোধিতা করেন। আজ, আমরা কর্পোরেশনের উপর আমাদের সম্প্রদায়গুলির শক্তিকে উদযাপন করি এবং আমাদের নদীকে সুরক্ষিত রাখার জন্য গভর্নর হোকলকে ধন্যবাদ জানাই।"

###

আরো সংবাদ এখানে পাওয়া যাবে: [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্ক্রাইব করুন](#)